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Kalendář
Oslavy 20. let 
založení seniorklubu 
areál seniorklubu
14.00 hodin

Baškohrátky 2015 
areál kempu přehrady 
10.00 hodin

GulášFest 2015 
areál kempu přehrady 
9.00 hodin

Motoristická burza 
parkoviště pod přehr. 
5.00 hodin

Pouť Hodoňovice 
Hodoňovice 

Otylka - divadlo 
Kulturní dům Baška 
19.00 hodin

Na hřišti se celý den sportovalo

zpravodaj@baska.cz
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Poslední červnová sobota byla v  Bašce ve 
znamení sportu. V dopoledních hodinách byla 
na programu ukázka parkurového skákání pod 
vedením místního „koňáka“ Petra Miloně. 
Beskydská podkova se do kunčického areá-
lu vrátila po dlouhých šesti letech a rozhodně 
bylo na co koukat. Špičkové výkony jezdců, 
ale i jejich čtyřnohých miláčků byly doslova 
dechberoucí. Na své si rovněž přišli nejmenší 
návštěvníci, kteří měli příležitost si vyzkoušet 
jízdu na o něco menších ponících. Dopolední 
program doplnily ukázky hipoterapie. Čtyř-
nohé krasavce následně vystřídali krasavci 
plechoví. „Spanilá jízda“ novodobých, ale i 
historických motocyklů a automobilů přivezla 
pod vedením Václava Prachaře vlajku Kunči-
ček. Ta byla převezena z Hostince U mlýna do 
Restaurace Na hřišti, kde bude dalšího půlro-
ku vyvěšena. Na pomyslný závěr dopoledního 
programu měli návštěvníci možnost shlédnout 
ukázku bojového umění pod vedením místního 
mistra, pana Reného Kaňoka. 

Pořadatelé akce připravili na odpolední hodi-
ny soutěže pro příchozí „partičky“. Specialitou 
pro přihlášené týmy byla soutěž v „letním biat-
lonu“, kdy štafetu v běhu doplnily dovednostní 
soutěže ve střelbě z luku a airsoftu. Následoval 
turnaj v nohejbale a ve volejbale. Na vedlejším 
hřišti se představili místní nadšenci poměrně 
neznámého sportu „slackline“ (balancování, 
chůze a skákání po popruhu), kteří pomohli 
vyzkoušet si tento sport i zá-
jemcům z řad návštěvníků.

Nebyl by to sportovní den na 
fotbalovém hřišti, kdyby nedo-
šlo také na tento nejrozšířenější 
kolektivní sport planety. A za-
čalo se rovnou oslavami. Starší 
žáci TJ Sokol Baška v ročníku 
2014/2015 vyhráli okresní pře-
bor kopané v této kategorii a na 
místní trávník jim přišli pogra-
tulovat zástupci fotbalového 
oddílu TJ Sokol Baška, před-
seda Okresního fotbalového 
svazu, pan Zdeněk Duda nebo 

místostarosta Obce Baška, pan Martin Čajá-
nek. Se svou gratulací mladším spoluhráčům 
z oddílu přišli rovněž hráči mužského týmu. 

Sportovní odpoledne poté vygradovalo přá-
telskými utkáními. Nejprve se návštěvníkům 
chtěli ukázat bašťanští žáci, kteří přivítali 
v  přátelském utkání rivala ze sousedních Ja-
novic. Po statečném boji, kdy naši hoši museli 
otáčet výsledkové skóre v závěru utkání, nako-
nec janovické přehráli 4:3.

Tečkou za sportovním dnem bylo meziná-
rodní utkání „starých gard“. Veteráni Bašky na 
svém hřišti přivítali slovenské přátele z oddílu 
FK Slovan Podvysoká. Každý sportovec chce 
na hřišti vyhrát, proto také zde se bylo na co 
dívat. Pánové ukázali, že neztratili nic ze své 
houževnatosti a bojovnosti o každý míč, stejně 
jako z fotbalových kvalit. Zápas se nesl v du-
chu fair-play a úsměvem na rtech. Hosté z Pod-
vysoké byli v  tomto klání nakonec úspěšnější 
a vyhráli 2:0. 

Zábava, která provázela návštěvníky celým 
sportovním dnem, poté volně pokračovala ve 
večerních hodinách za zvuku hudby a všeobec-
ného spokojeného veselí. 

Pořadatelé akce by tímto rádi poděkovali 
všem lidem a organizacím za pomoc, kterou 
poskytli před nebo během Beskydské podko-
vy a Sportovního dne obce. Děkujeme všem 
zúčastněným sportovcům a v neposlední řadě 
také partnerům akce za podporu a spolupráci.

Martin Boháč

ze sportu
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Investor SmVak Ostrava a.s. zahá-¬¬
jil rekonstrukci vodovodního řádu 
v Kunčičkách u Bašky v úseku od ha-
sičské zbrojnice po autobusovou za-
stávku „Stonavský“. 	 Práce provádí 
firma RV-styl s.r.o. a bude dokončena 
k 31. 8. 2015
Firmou NOSTA, s.r.o., Nový Jičín byly ¬¬
zahájeny přípravné práce na realizaci 
projektu „Regenerace veřejných ploch 
s výstavbou přístupových chodníků“ 
v Kunčičkách u Bašky. Jedná se o loka-
litu od zastávky Stonavský po hostinec 
U Mlýna. Investorem je obec Baška a 
stavba bude ukončena do 30. 11. 2015.
V  lokalitě pod Dřevěným kopcem ¬¬
v Bašce budou do poloviny měsíce srp-
na dokončeny stavební práce na odvod-
nění komunikace spočívající v uložení 
žlabů a ekodrenů se zaústěním dešťové 
kanalizace do vodního toku Porubený. 
Investorem je obec Baška a práce pro-
vádí firma INSTALL CZ s.r.o. 
V  průběhu měsíce července dojde ¬¬
k opravám místních komunikací - lo-
kálních výtluků tryskovou metodou, 
jejímž investorem je obec Baška. Práce 
bude provádět firma NVB Line.
O prázdninách budou probíhat stavební ¬¬
práce na realizaci napojení obecního 
objektu č.p. 137 (základní škola) na 
kanalizaci. 
V  budově ZŠ a MŠ v  Kunčičkách u ¬¬
Bašky budou o prázdninách probí-
hat stavební práce - výměna oken a 
vstupních dveří, rozšíření sociálního 
zařízení a rekonstrukce vnitřní kana-
lizačních odpadů včetně vybudování 
kanalizační přípojky s  připojením na 
novou kanalizaci.
Pokračují práce na akci „¬¬ Regenerace 
zeleně v  obci Baška„ – výsadba keřů 
a založení trávníku na hřbitově v Kun-
čičkách u Bašky, modulace terénu a 
výsadba keřů a stromů včetně založe-
ní trávníku v  lesoparku pod přehradou 
v Bašce a dále výsadba keřů na obvodu 
bývalého brouzdaliště. Práce provádí 
firma Zahrady R+R, realizace a údržba 
zahrad s.r.o., Krmelín a budou ukonče-
ny do 30. 9. 2015.
V současné době se ¬¬ zpracovávají stu-
die návrhů chodníků v Bašce v úseku 
od hostince Bašťanka po bývalé brouz-
daliště u přehrady a v  Hodoňovicích 
v úseku od hostince U Čendy po prodej-

nu spol. Fagella včetně řešení veřejných 
ploch přiléhajících k těmto chodníkům. 

Zmíněné probíhající stavební práce při-
nesou s  sebou dopravní omezení. Prosím 
dbejte zvýšené opatrnosti při pohybu ko-
lem stavenišť a dbejte pokynů přechodné-
ho dopravního značení. Omlouváme se za 
případné komplikace a děkujeme za po-
chopení.

Protihlukové stěny 
kolem silnice I/56

Investor ŘSD Ostrava v současné době 
realizuje výběr zhotovitele, který bude 
provádět stavbu I. a II. etapy výstavby 
protihlukových stěn na k.ú. Hodoňovice 
a Kunčičky u Bašky. Obec Baška bude po 
výběru zhotovitele informována o termínu 
zahájení stavebních prací.

Kanalizace Baška
Zastupitelstvo obce Baška na svém 5. 

zasedání dne 19. 03. 2015 schválilo dopl-
nění obchodních podmínek pro odvádění 
odpadních vod kanalizací, které jsou nedíl-
nou součástí smluv o odvádění odpadních 
vod kanalizací. Toto doplnění řeší postup 
pro stanovení množství spotřebované vody 
bez vypouštění do kanalizace (zalévání za-
hrady, napouštění bazénu). 

Na vodovodním potrubí dle technic-¬¬
kého umístění určeného pouze pro 
venkovní použití bude umístěn vlast-
níkem nemovitosti podružný vodoměr, 
zaplombovaný obcí Baška. Za pravi-
delnou výměnu vodoměru dle vyhláš-
ky č. 345/2002, kterou se stanoví mě-
řidla k povinnému ověřování a měřidla 
podléhající schválení typu, v platném 
znění, zodpovídá vlastník nemovitosti. 
 
Spotřeba vody dle podružného vodomě-
ru za kalendářní rok přesahující 30 m3 
bude na základě žádosti osvobozena od 
platby stočného. Opis budou provádět 
pracovníci obce. Stav na podružném 
vodoměru v den opisu bude považován 
za výchozí pro následující kalendářní 
rok.
Na vodovodním potrubí dle technic-¬¬
kého umístění určeného pouze pro na-
pouštění bazénu (vodovodní potrubí 
napevno spojeno s bazénem a zakopá-
no v zemi) bude umístěn vlastníkem 
nemovitosti podružný vodoměr, za-
plombovaný obcí Baška. Za pravidel-
nou výměnu vodoměru dle vyhlášky 
č. 345/2002, kterou se stanoví měřid-

la k povinnému ověřování a měřidla 
podléhající schválení typu, v platném 
znění, zodpovídá vlastník nemovitosti.  
 
Spotřeba vody dle podružného vodo-
měru za kalendářní rok bude na základě 
žádosti osvobozena od platby stočného. 
Opis budou provádět pracovníci obce. 
Stav na podružném vodoměru v den 
opisu bude považován za výchozí pro 
následující kalendářní rok.
Na základě vyhlášky č. 428/2001, kte-¬¬
rou se provádí zákon č. 274/2001 Sb., o 
vodovodech a kanalizacích pro veřejnou 
potřebu a o změně některých zákonů (zá-
kon o vodovodech a kanalizacích) a její 
přílohy č. 12 bude stanovena roční spo-
třeba vody dle směrných čísel u nemovi-
tosti (36 m3 osoba / rok). K takto stano-
vené spotřebě bude připočteno 30 m3. 
 
Spotřebovaná voda nad takto stanove-
nou hodnotu bude na základě žádosti 
osvobozena od platby stočného.

Opis poměrových vodoměrů bude pro-
váděno jednou ročně a to vždy v  lednu 
za předchozí kalendářní rok. Do 15. úno-
ra má odběratel možnost uplatnit snížení 
množství odpadních vod (snížit účtova-
né stočné). Formulář bude k dispozici na 
obecním úřadu a na webových stránkách 
obce Baška. Vyúčtování stočného za IV. 
čtvrtletí včetně žádosti o snížení stočného 
bude provedeno nejpozději do konce mě-
síce března.

Co se děje v obci?
z radnice
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E-MAILOVINY z BAŠKY
Chtěli byste dostávat pravidelné informace z obce Baška? 
Spustili jsme automatický zpravodaj „E-MAILOVINY“. 

Registrujte se na www.baska.cz v levém sloupci „Novinky na e-mail“. 
Obec Baška je i na sociálních sítí více na www.facebook.com/baska.cz 

nebo www.google.cz/+baskacz

DOVOLENÁ V KNIHOVNĚ
Oznamujeme občanům, že z důvodu čerpání dovolené 

budou uzavřeny knihovny v obci. 
Knihovna Baška - 27. a 29. července 2015 

Knihovna Hodoňovice - 21. a 28. července 2015

Zájezd za poznáním krás naší vlasti 
ve dnech pátek 4. září - neděle 6. září

Trasa zájezdu:
Pátek 4. září¬¬  - Baška – Telč (prohlídka náměstí s průvodcem), Havlíčkův Brod - pro-
hlídka muzea Karla Havlíčka Borovského s  průvodcem, klasicistní lovecký zámek 
Kozel u Plzně (nejnavštěvovanější památkový objekt západních Čech
Sobota 5. září¬¬  - Karlovy Vary (dvouhodinová prohlídka s průvodcem), hrad Loket 
(historické interiéry, expozice porcelánu , vězení), Mariánské lázně – možnosti: pro-
jížďka turistickým autovláčkem po městě, zpívající fontána, popř. Park Boheminium 
- naučně poznávací okruh s maketami významných stavebních památek České repub-
liky (jen individuálně po dohodě)
Neděle 6. září¬¬  - Plzeň (Evropské hlavní město kultury 2015), dopolední program, 
možnosti: Velká synagoga (největší synagoga v Česku a třetí na světě), Muzeum loutek 
(1200 loutek mj. postavičky Spejbla a Hurvínka, interiér bytu Josefa Skupy - kavárna, 
věž katedrály sv. Bartoloměje (nejvyšší kostelní věž (102,6m) v České republice), od-
poledne - Tábor (Husitské muzeum) - nová expozice husité, zpřístupněna v roce 2010. 
V deseti sálech se odehrává příběh husitství až po vývoj historické paměti na husitství 
v 19. a 20. století, samostatná výstava k 600. výročí upálení Mistra Jana Husa.
Ubytování:¬¬  Domov mládeže v Plzni, pokoje jsou třílůžkové (buňka 2 pokoje, společ-
né WC, sprcha)
Předpokládaná cena zájezdu 2.250,- Kč¬¬ . V ceně: ubytování, jízdné, průvodci, rezer-
vace vstupů, parkovné, polopenze v místě ubytování - pátek večeře, sobota snídaně a 
večeře, neděle snídaně a oběd, sobotní oběd v Karlových Varech v ceně zájezdu.

Zájezd za poznáním
stále volná místa (2. autobus)
z kultury

Tradiční autobusový Zájezd za poznáním krás naší vlasti byl na infortmativní schůz-
ce ihned naplněn, až přeplněn zájemci. Proto jsme se rozhodli, že v plánovaném ter-
mínu vyšleme 2 autobusy. Jsou tedy poslední volná místa. Kdo má zájem přihlášky 
podávejte na obecním úřadě v Bašce u slečny Ferfecké.

Bližší informace - David Blahut, předseda kulturní komise (737 910 533).
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Vážení spoluobčané,
V posledním čísle Zpravodaje jsem Vás 

seznámil s  našimi  požadavky, které byly 
předány Obci na osobním jednání s  paní 
starostkou Babicovou dne 3. 6. 2015. Do 
textu dokumentu, který byl paní starostce 
předán vepíši tučně a kurzívou, co se od té 
doby stalo, či spíše nestalo:

přístup Obce k nelegálnímu vypouště-a)	
ní splašků ze septiku v  oblasti místní 
komunikace mezi podchodem a cha-
tovou oblastí; stížnost byla občanem 
osobně projednávána s  pracovníkem 
obce, panem Tomisem, dne 27. 4. 2015 
a ten občana odkázal na Odbor ži-
votního prostředí Magistrátu FM, 
paní starostku jsem poprosil, aby se 
věc prošetřila se jmenovaným pra-
covníkem Obce ihned, bylo mi však 
sděleno, že na mě má čas (přestože 
schůzka byla dohodnuta před týd-
nem) jen 10 minut, ale že věc prošetří 
a dá vědět,
prosíme o informace, jak pokraču-b)	
je jednání o výstavbě cyklostezky 
po levém břehu Ostravice mezi Baš-
kou a lávkou z  Kamence na Pržno, 
obec do dnešního dne nijak nereago-
vala.
prosíme o informace k výstavbě PHS, c)	
obec do dnešního dne nijak nereago-
vala.
prosíme o informace, jak po-d)	
kračuje řešení parkovacích míst 
u Hřbitova v  Hodoňovicích, 
obec do dnešního dne nijak nereago-
vala.
prosíme o informace k  jednání Obce e)	
o zajištění měření rychlosti na I/56, 
obec do dnešního dne nijak nereago-
vala.
konečné vyřešení opravy mostku na f)	
vjezdu do chatové oblasti u občana 
Hankeho; stále je Obcí slibována ná-
prava (viz. naše poslední jednání se 
starostkou na výbor. schůzi i slib do-
řešení na setkání s občany Hodoňovic 
dne 23. 3. 2015), avšak oprava dosud 
(k datu 20.  5.  2015) nebyla zahájena, 
obec do dnešního dne nijak nerea-
govala k termínu opravy. Na jedná-
ní paní starostka poznamenala, že 
obec, přestože se jedná o soukromý 
pozemek, opraví lávku na vlastní ná-
klad.

otevření „spícího“ projektu úpra-g)	
vy sportovního areálu na Kamen-
ci z  let 2006 až 2010, kdy v  Ho-
doňovicích působil Osadní výbor, 
obec do dnešního dne nijak nereago-
vala.
označení značkami (cedulemi) „CYK-h)	
LISTO SESTUP Z KOLA!“ obou kon-
ců lávky a obou stran podchodu,
upravit okraje silnice po její opravě i)	
v  souvislosti s  kanalizací, kdy mezi 
původním povrchem a šíří vozovky 
vzniknul výškový rozdíl až 20cm, 
obec do dnešního dne nijak =ani slo-
vem, ani činem= nereagovala.
prosíme o informace k termínu zahájení j)	
a opatřeních u opravy lávky na Kamenci, 
obec do dnešního dne nijak nereago-
vala.
vyloučení neplatných obecních vy-k)	
hlášek z  webových stránek Obce, 
obec do dnešního dne nijak nereago-
vala a na webu je vše při starém; asi 
se zastavil čas?

V dalším zpravodaji Vás budeme infor-
movat o postupu této „kauzy“.

Co se týká výstavby protihlukových stěn, 
požádáme sami ŘSD o vyjádření k datu za-
hájení výstavby. Naše dosavadní informa-
ce je taková, že zatím nebylo vyvěšeno ani 
výběrové řízení.

Co se týká měření rychlosti, napíšeme na 
DI Policie ČR, že jejich odpověď ve smys-
lu, že je Obec informována je jenom vý-
mluvou, neboť Obec, tím, že od 3. 6. 2015 

nijak nereagovala, dala jasně najevo, že 
s DI nespolupracuje anebo, že NIC neví.

Z  výše uvedených skutečností jedno-
značně vyplývá, že vedení Obce, v tomto 
případě paní starostka Babicová (sama při-
pomínky převzala a slíbila, že je i vyřeší a 
dá nám informace-odpovědi) na nás nemá 
čas, a to ani jako na Spolek, ani jako na 
občany této části obce Bašky.

V  této souvislosti bych celému vedení 
Obce a všem pracovníkům Obecního úřa-
du rád připomenul, že jsou (myslím, že ne 
nijak špatně) placení z našich daní, z čehož 
plyne i naše očekávání jejich spolupráce 
při řešení našich problémů.

Připomínám náš e-mail 
pro.hodonovice@post.cz

Na Vaše příspěvky a podněty se jménem 
OSpH těší

Jaroslav Zámečník 
předseda sdružení

Zpráva Občanského sdružení Pro Hodoňovice
ze života v obci

Jak ten čas letí... 
Už jste spolu přes půll století. 
Své „ANO“ jste si řekli 
před 50-ti lety...

Dne 3. července 2015 oslavili 
zlatou svatbu naši rodiče

Libuše a Ivo Uliční

Pevné zdraví, lásku Vám do 
dalších společných let přejí 

ratolesti.

Martin a Věrka 
se svými rodinami
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Tentokrát mi své útržky z 2. světové vál-
ky přišla do bašťanské knihovny povyprá-
vět paní Květuše Brojáčová (roz. Gocho-
vá, 1941). A tady jsou Kunčičky – Hlíny ve 
válečné době zachycené dětskýma očima:

„Naše rodina Gochova žila v  nevelkém 
rodinném domku (kuchyň, menší pokoj, ve-
randa) č.p. 196, který mojí rodiče Franti-
šek a Marie Gochovi postupně dostavovali 
ve válečných letech. Já jsem se v  r. 1941 
narodila ještě na zahradě v „šopě“, která 
sloužila při stavbě na odkládání staveb-
ního materiálů, nářadí. Tatínek dělal na 
šachtě, byl nemocen, po těžké práci v dole 
už sil ubývalo, zemřel ve svých 45 letech a 
my jsme pak s matkou a starším bratrem 
Karlem (1934) zůstali sami.

Stavení se nacházelo blízko Místecké-
ho lesa, u bývalého vojenského cvičiš-
tě (později Svazarmovského letiště), kde 
měli sovětští vojáci jakýsi polní „tábor či 
ležení“. Z oken jsme viděli, jak tam stála 
velká vojenská auta s nákladem pod plach-
tami. Často se odtamtud kouřilo, vařili 
snad venku v  polní kuchyni. Bratr Karel 
byl starší, a tak s kamarádem Břetislavem 
Gajduškem tam často zahlíželi, několikrát 
se odvážili jít přímo do tohoto areálu za 
vojáky. A ti jim kolikrát dali najíst. Bratr 
mi též nabízel, ať jdu s nimi, že dostanu gu-
láš, pořádně se najím, ale já jsem se bála, 

nikdy jsem s nimi nešla,“ rozvyprávěla se 
paní Brojáčová.

„Vzpomínám si, že jsme šli jednou s mat-
kou z obchodu a přidal se k nám sovětský 
voják. Já byla uprostřed mezi ním a mat-
kou a on na mne začal hovořit: děvočka, 
děvočka, ja vazmu těbja domoj v Rosiju – 
já se ho strašně bála….protože jsem si uvě-
domila, že doma se vždy vyprávělo v sou-
vislosti s Ruskem a Sibiří o strašné zimě a 
já jsem přece tak málo oblečená, tak tam 
nemohu jít… Raději jsem se chytla matky 
za ruku z druhé strany, opravdu jsem měla 
strach,“ chytá kusé vzpomínky paní Brojá-
čová a pomalu přichází s další historkou:

„Též se nejednou stalo, že se u nás 
v domku objevili Němci. Matka mi na ve-
randě říká: rychle se schovej. A já utíkala 
do kuchyně a šup pod stůl. Nevím, zda to 
byla ta nejlepší skrýš, protože vojáci při-
cházeli hlučně do kuchyně a začali si sedat 
ke stolu. A já vidím: jedny nohy, druhé, tře-
tí, snažila jsem se uhýbat, aby do mne ne-
kopli, to bych byla prozrazena. Matka jim 
rychle chystala jídlo, jim nic nechybělo, a 
tak seděli a seděli a já – stočená do klubíč-
ka si moc přála, aby odešli. Uvědomuji si, 
že od té doby nemám ráda němčinu, stále 
mi ta tvrdá řeč zní v uších i po tolika le-
tech.

U domku jsme měli kousek pole, kde 
jsme pěstovali pšenici, mleli jsme z ní na 
žernech krupici; chovali jsme slepice, 

prase, abychom si zajistili obživu. Byla to 
těžká doba, potraviny byly na lístky, tak 
alespoň něco bylo doma z těch základních 
potravin.

No a konce války jsme se dočkali schová-
ni ve sklepě na bramborách, ještě se sou-
sedy a jejich dětmi. Moc nás ta nerovná, 
provizorní postel tlačila, ale nic se nedalo 
dělat. Když jsme neslyšeli střelbu, vyšli 
jsme ven a usoudili, že je snad po všech 
bojích v Bašce.

Musím říct, že i když jsem věděla, že je 
konec střílení, vojáci byli pryč, i přesto 
jsem se dlouho vojáků bála, nešla bych 
na „cvičák“, který byl od domku nedale-
ko, sama. Prostě vojáci ve mně zanechali 
nadlouho hrůzu a bázeň, která se velmi po-
malu z mé mysli vytrácela,“ řekla na závěr 
našeho rozhovoru paní Květa Brojáčová.

Děkuji jí za vyprávění, i za přídavek o 
osobním životě v poválečných letech. 

Každý z vyprávěných autentických pří-
běhů našich spoluobčanů týkajících se 2. 
světové války je jiný, ale přece mají jed-
no společné: vždy je v  nich zaznamenán 
strach, bázeň o život svůj, svých blízkých, 
nejistota – co bude. A to je jistě ubíjející, 
což samozřejmě zanechává stopy nadlou-
ho, ne-li po celý život.

Dajana Zápalková

Tentokrát jsem se vypravila za vz-
pomínkami na 2. světovou válku do Chle-
bovic, kde žije bašťanská rodačka Věra 
Chvastková (1931) a ochotně se dala do 
vyprávění.

„Válečná léta jsem prožila s  rodiči 
Hermínou a Janem Žilovými, též se svoji 
starší sestrou Zdenkou (1922) v nevelkém, 
přízemním rodinném domku č.p. 184 (ulice 
u Fišera). Otec pracoval jako svářeč ve 
Vítkovických železárnách, doma hodně 
zahradničil, vše nám kolem domku kvetlo, 
venku bylo stále co obdivovat.

Živě si pamatuji na březen 1939, kdy 
jsme se byli u hlavní cesty dívat na německé 
vojáky , kteří přijížděli od Frýdku na mo-
torkách, ve starých autech směrem k Pržnu 
a obsazovali naše území. Byl vytvořen 
protektorát Čechy a Morava. Brzy na to 

se objevily na obchodech a státních insti-
tucích německé nápisy, potraviny byly na 
lístky, látky, oblečení aj. na body. Ve vesni-
ci panovalo napětí, v  ulici byli zatýkáni 
občané, např. pan Ludvík Carbol, Heřman 
Hovjacký aj. Panoval strach…

V  Bašce jsem chodila čtyři roky do 
základní školy, pak jsem absolvovala 4 
ročníky měšťanské školy ve Frýdku (škola 
Pod sovou) a 5. byl dobrovolný – tzv. 
jednoroční učební kurz. Rodiče mi umožnili 
vystudovat i tento jeden rok, protože jsem 
zdravotně nebyla úplně fit. Moje sestra 
během války pracovala v obchodě, matka 
byla doma a snažila se obhospodařovat 
nevelké pole, kde jsme pěstovali bram-
bory, žito, též jsme chovali slepice, někdy 
vykrmili prase, aby byla zajištěna obživa. 
V roce 1944 jsme museli dokonce ubytovat 
dva německé vojáky. Měli jednu světnici, 
ráno odcházeli, někdy přišli na oběd, to si 

přinesli tkz. eintopf – či „jídlo z  jednoho 
hrnce“, což obsahovalo vše – brambor, 
maso, červenou řepu, prostě kdejakou 
potravinu, která zrovna byla. Vojáci se 
najedli, zase odešli a vraceli se na noc,“ - 
dodává paní Chvastková.

„Já jsem vlastně 2. světovou válku prožila 
v „první linii“. V naší ulici ve velkém domě 
pana Škatuly (dnes stavení Skotnicových) 
měli Rusové hlavní štáb. Celý dům byl pod-
sklepený a oni tam v jedné velké části skle-
pa úřadovali. Když už bylo jasné v květnu 
1945, že se blíží fronta a sovětští vojáci 
postupně osvobozují naše města a vesnice, 
Němci 2. května podminovali komín od 
bašské cihelny. Poté rychle vyběhli na 
kopeček pod přehradou a pozorovali, zda 
to bouchne. Ale komín stál – pan Žídek a 
dva další bašťané nálože odstranili. Němci 
se vrátili, aby zkontrolovali, proč vlastně 
k výbuchu nedošlo a viděli, že nálože jsou 

Moje vzpomínky na 2. sv. válku - pokračování

Moje vzpomínky na 2. sv. válku - pokračování

rozhovor

rozhovor



Zpravodaj obce Baška

6

Zpravodaj obce Baška

„K významným rodákům z Bašky nutno 
především zmínit Josefa Šimíka – legionáře, 
který padl 21. 10. 1918 ve Francii“ (Bed-
řich Fišer - Malé dějiny Bašky, str. 22.).“ 
V  této publikaci uvádí autor i další vý-
znamné rodáky, mezi jinými Jaroslava Ši-
míka - učitele (*6. 2. 1922 -  31. 10. 2001), 
synovce Josefa Šimíka.

Josef Šimík pocházel z pěti sourozenců. 
Narodil se 15.  3.  1892, rodičům Karlu a 
Terezii, kteří bydleli v Bašce na Dřevěném 
kopci č.p. 95. Jeho sestra Marie (*1903-
†1945), zahynula při osvobozovacích bo-
jích o Bašku.

Významnou kapitolou v životě Jose-
fa Šimíka, ale bohužel i tragickou, byla 
1. světová válka.

Ze záznamu ve vojenském archivu v Pra-
ze lze doložit: Do roku 1916 bojoval jako 
vojín v  rakousko – uherské armádě (100. 
pěší pluk). V roce 1916 (12. 6.) byl zajat 
u Bučače na západní Ukrajině. Město leží 
v Ternopilské oblasti na řece Strypa v his-
torickém centru regionu Halič. V zajetí se 
Josef Šimík přihlásil do československých 
legií v Rusku (29. 7. 1917). V srpnu 1917 
Edvard Beneš dojednal ve Francii převoz 
českých a slovenských zajatců z Ruska a 
vznik československé brigády. Josef Ši-
mík byl zařazen k  21.střeleckému pluku 
(7.  3.  1918). Velitelem československé 
brigády byl francouzský plukovník A. Ch. 
Philippe. Od července 1918 byla brigáda 
začleněna do 53. pěší francouzské divize. 
Rozkaz k obsazení vesnice Terron dostal 

21. československý střelecký pluk 20. října 
1918. V těžkých bojích 18.– 22. října proti 
německému vojsku, utrpěl prapor celkové 
ztráty, 175 zraněných,12 nezvěstných a 31 
padlých, mezi kterými byl i Josef Šimík 
(21. 10. 1918) - je pohřben na vojenském 
hřbitově u Teronnu.

Terron (1) se stal jedním ze symbolů 
bojů československých legionářů ve Fran-
cii a svým významem i krutostí je srovna-
telný s bitvou československých legionářů 
u Zborova v Rusku. O průběhu bojů u Ter-
ronu nejpřesvědčivěji hovoří zpráva hlav-
ního velitelství francouzské armády:

Brigáda československých střelců.
 Pod rázným a obratným vedením plk. 

Philippe podal čs. pluk 21. důkaz nej-
krásnějších vojenských vlastností. Dne 
21.  října se zmocnily vesnice Terronu za 
obzvláště těžkých podmínek a v následují-
cích dnech odrazily 3 německé útoky pod-
porované velmi prudkým bombardováním, 
zvláště plynovými střelami. 

Celkem v  průběhu 1.  světové války 
vstoupilo do řad československých jedno-
tek na území Francie 9.367 mužů, z nichž 
jich za celou válku 560 padlo.

Podpisem příměří 11. 11. 1918 v Compi-
égne 1. světová válka skončila.

Terron sur Aisne
O vesnici Terron a v jejím okolí bojovali 

českoslovenští vojáci v poměrně krvavých 
bojích ve dnech 18. - 31. 10. 1918, tedy v 
posledních dnech světové války. Ve vesni-
ci měl své velitelské stanoviště kpt. Otakar 

Husák, velitel 1. praporu 21. střeleckého 
pluku.

Na návsi je uprostřed širokých schodů 
do kostela zbudován památník – zídka s 
reliéfem francouzského a československé-
ho vojáka podávajících si ruce. Na deskách 
vlevo jsou jména občanů Terronu padlých 
v první a druhé světové válce a na text. 
desce vpravo je věnován českosloven-

Legionář Josef Šimík padl v posledních dnech
z historie

pryč. Rychle se vesnicí roznesla zpráva, 
že Němci chtějí postřílet všechny chlapy 
z ulice. Takže ti neváhali a utíkali zahra-
dami pryč. Otec ležel, byl vážně nemocen, 
ale přikázal nám, abychom šly s  matkou 
do středu vesnice, abychom byly v bezpečí. 
Tak jsme se se sestrou chytly matky z každé 
strany, vyšly jsme ze  vrátek, ale tam stál 
německý voják a mířil na nás nabitou 
puškou. Nevím, kde jsme v sobě vzaly tolik 
odvahy, že jsme kolem něj prošly a on nás 
nechal jít… Do centra Bašky už přijížděli 
sovětští vojáci od Frýdku, Němci se vzdali, 
ustoupili k Pržnu a my se vrátily domů. Ale 
najednou jsme viděly, že Němci jsou zpát-
ky, podpálili statek pana Velkého a několik 
dalších stavení. U nás v ulici už byli Ruso-
vé a u Bašťanky Němci. Konec války jsme 
strávili ve sklepě, skrčení na bramborách 
a najednou na nás mířily pušky – byli to 

Rusové, kteří procházeli stavení a hleda-
li Němce. My jsme se pak přemístily do 
sklepa velkého Škatulova domu, kde jsme 
přečkaly poslední dny do osvobození. 
Bylo nás tady více bašských občanů např. 
Fišerovi, Žídkovi a další.. Když střílení 
utichlo šly jsme se sestrou a matkou domů. 
Ta vždy poklízela slepice, navařila – třeba 
jen míchaná vajíčka s chlebem. Najednou 
se objevil ve dveřích „partyzán“ (civil, 
který měl pušku na zádech) a přikazoval 
nám, abychom rychle dům opustili. Zase 
jsme se běžely schovat vedle k  sousedům 
do sklepa. 

Sovětští vojáci nakonec po velkých 
bojích Němce vytlačili směrem k Frýdlan-
tu. My jsme se všichni sousedé sešli na naší 
ulici a byli rádi, že jsme na živu. Všude 
okolo bylo bojiště, raněná i mrtvá zvířata. 
Šli jsme vesnicí a sbírali vybuchlé granáty, 

vystřelené náboje. Shromažďovali jsme je 
na jedno místo a pak se odvážely. Dlouho 
trvalo, než se vesnice vzpamatovala…

Ale život šel dál. Otec krátce po válce 
zemřel, já jsem začala pracovat jako zubní 
laborantka. Ale to už je další kapitola mého 
života. Mé vzpomínky na 2. světovou válku 
nyní již nejsou tak jasné, ale dosti často se 
některé okamžiky vracejí. Vím, nejen mi, 
ale spoustě bašťanům, kteří tyto válečné 
hrůzy zažil,i a mají to štěstí užívat si ještě 
toho pozemského života…“, zakončila své 
vzpomínky paní Věra Chvastková.

Já jí moc děkuji za zajímavé vyprávění 
o válečném dění v Bašce, a také za to, že 
byla ochotna vyprávět pro potřeby obec-
ního zpravodaje a kroniky.

Dajana Zápalková
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„Také prosím, abyste se milovali, 
dobrých násilí tlačiti nedali 
a pravdy každému přáli…“

(z dopisu Mistra Jana Husa z Kostnice, 
věrným Čechům)

V  tyto dny si připomínáme 600.  výro-
čí upálení Mistra Jana Husa (6. července 
1415). Občané Bašky, ale i její příležitost-
ní návštěvníci, kteří procházejí kolem 
budovy bývalého Husova domu si dnes 
již asi neuvědomují, kolik obětavosti 
tehdejších členů církve Českobratrské 
evangelické (ČCE) z Bašky, Hodoňovic, 
Kunčiček, ale i Janovic, Pržna, Metylo-
vic, Skalice a Starého Města, bylo za-
potřebí k tomu, aby tato sakrální stavba 
mohla být dokončena a slavnostně ote-
vřena

8. září 1929 - Z archivních zápisů se 
můžeme dočíst, že plány zhotovil ar-
chitekt František Nestrašil z  Frýdku a 
stavebním dozorem byl pověřen Pavel 
Poledník z Janovic. Náklady na postave-
ní Husova domu činily zhruba 100 000 
korun. Stavbu vedl stavební výbor, který 
byl zvolen 15. května 1927. Předsedou 
byl Jan Vojnar, jeho členy Augusta Ši-
monovská, Jenovefa Karásková, Čeněk 
Krhut (všichni z  Bašky), Jan Pastorek 
z  Janovic, Anna Němcová z  Kunčiček, 
Pavel Osina ze Skalice, Josef Chvastek 
a Rudolf Tyleček z Pržna. 

Ročenka z roku 1929 frýdeckého sboru 
ČCE Frýdek, uvádí jména zakládajících 
členů mimo jiné také z Bašky, Hodoňovic 
a Kunčiček.

Baška: Bauerová M., Bromek J., Gojtka 
V., Grychová O., Handlová Š., Janečková 
O., Janša J., Juroš J., Karásková J., Kasík., 
Kokeš J., Krhut Č., Mikolášová M., Pas-
torek Jan., Pokluda R., Sikora P., Šařec P., 
Šimonovská A.,Vašinka A.,Vojnar J.

Hodoňovice: Cirill T., Klusová M., On-
derková R., Ratajová M.

Kunčičky: Chlopčík F., Chvastek Jos., 
Chvastek Jar., Janík L.,Kohut J., Slanino-
vá Št., Stonavski K.

V této době se v Bašce a jejím nejbližším 
okolí hlásilo k českobratrské církvi na 318 
občanů.

Nelze nevzpomenout také mimořád-
né pomoci frýdeckého faráře této círk-
ve Alexandra Winklera (28.  5.  1886 – 
22. 1. 1979), bez jehož obětavého přispění 
by se Husův dům v Bašce postavit nepoda-
řilo. Především výzvy k finanční pomoci, 
které publikoval v časopise Českobratrský 
Hlas přinesly výraznou pomoc. O tom, že 
se Alexander Winkler významně vepsal 
do duchovní historie Bašky, dokazuje i 
pamětní deska, která je bohužel umístěna 

v  interiéru, dnes již zrušeného Husova 
domu a není přístupná veřejnosti.

Ve svých vzpomínkách, již zesnulá 
paní učitelka Vlasta Krautová z  Bašky 
uvádí:

„Nemohu zapomenout na hodiny fará-
ře Alexandra Winklera, který nám s paní 
učitelkou Antonií Mačákovou vštěpoval 
ve škole v Bašce, základy duchovního a 
národního cítění.“

Rovněž jeden z  pamětníků pan Josef 
Zeman (8. 2. 1929) z Frýdlantu nad Os-
travicí, ve svých vzpomínkách napsal: 
„Pokřtěn jsem byl bratrem farářem A. 
Winklerem v Národní škole v Bašce, bu-
dova Husova domu byla tehdy ve výstav-
bě. Také naše bohoslužby se od roku 1921 
do 31.  8.  1929 konávaly v  bašťanské 
škole. Takže jsem stejně stár s Husovým 
domem. Bohužel ten již řadu let slouží ji-
nému účelu. To se rozhodně nemělo stát. 
Kdykoliv projíždím okolo, mám ve svém 
nitru lítostivý pocit, vždyť byl jednou 
z významných budov Bašky. Snad se tato 

významná církevní budova dala zachránit 
nebo využít k  jiným smysluplným účelům, 
bohužel nestalo se tak“.

František Vaníček

ským legionářům 1. praporu 21. pluku, 
kteří padli při dobývání a obraně Terronu 
během října 1918. Náměstí nese název 
La Tchécoslovaque, jsou tu ulice Pražská 
a generála Husáka, je tu i dům, který byl 
velitelským stanovištěm a v roce 1928 u 
příležitosti Národní poutě do Francie zde 
byla umístěna dedikační deska. 

František Vaníček

Z nejstarší historie Husova domu v Bašce
z historie
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„Na jednom malém paloučku, blízko ryb-
níčku, žila hodná zvířátka. Jenže už dlou-
hou dobu byla moc smutná. Ztratilo se jim 
sluníp.ferfečko a byla jim veliká zima. Jed-
noho dne se však sluníčko vrátilo! To bylo 
radosti a co teprve, když zvířátkům povyp-
rávělo, kde se tak dlouho zdrželo!„ Takto 
začínala pohádka o jedné malé olympiádě 
mezi zvířátky, která po celý rok motivova-
la děti z naší MŠ ke sportu a hraní FAIR 
PLAY. Děti se nechaly inspirovat a spolu 
se zvířátky se pustily do tréninku. S  ve-
verkou trénovaly kop do branky, s hadem 
plazení po lavičce, s žabkou skoky snožmo 
a roznožmo. Medvěd je naučil válet sudy, 
rybičky házet míč do koše a motýlek běhat 
slalom. Se zajícem procvičovaly běh přes 
překážky. Celý rok děti pilně trénovaly a 

také se učily v praxi pochopit význam slov 
„Hraj FAIR PLAY“ – 1.) hraj a cvič tak, 
abys neublížil sobě ani svým kamarádům; 
2.) hraj podle pravidel – nepodváděj; 3.) 
přej druhým vítězství a povzbuzuj ty, kte-
rým to nejde! 

V  červnu pak svůj trénink zúročily 
v třídním kole a pak ve školním kole DU-
HOVÉ OLYMPIÁDY. Na tu byly pozvány 
děti ze sesterské školky v Bašce. Klání to 
bylo velkolepé! A protože v  olympiádě, 
kterou pro zvířátka z paloučku zorganizo-
valo sluníčko, nikdo neprohrál (určitě jste 
poznali sami, kdo v které disciplíně zvítě-
zil), neprohrál nikdo ani v olympiádě naší. 
Medovou medaili si odnesl každý!	

Jelikož sportu není nikdy dost a natréno-
váno děti měly, uspořádali jsme ještě jednu 
DUHOVOU OLYMPIÁDU, na které si to 
děti rozdaly se svými maminkami, tatínky, 
sestrami a dokonce i babičkami! Proži-
li jsme společně krásné odpoledne, kde i 
dospěláci měli možnost zjistit, jak jsou na 
tom se svojí fyzičkou a poznat, že jejich 
děti jsou na tom velmi dobře. 

Celoroční projekt „Sportem ke zdraví“ 
byl moc povedený. Těšíme se na příští rok, 
protože ve sportování určitě budeme po-
kračovat! 

Petra Mecnerová 
za kolektiv pedagogů z MŠ Duha

Duhová olympiáda
ze života školy

Jistě v této době sledujeme média, která 
se stále zabývají vlnou utečenců z Afriky 
či Sýrie. Nechtěla bych se tady stát soud-
cem a rozhodovat, kdo má a nemá pravdu. 
Zda ti, kteří utíkají ze své země před váleč-
nými, náboženskými či jinými problémy 
nebo být na straně těch, kteří mají před tě-
mito „přistěhovalci“ (utečenci) obavy. To 
je problém, který musí vyřešit unie, vláda, 
poslanci…

My se můžeme jedině snažit pomoci 
těm, kteří ani nemají finanční prostředky 

na to, aby ze své země vůbec uprchnout 
mohli.

V  loňském školním roce jsme pomohli 
finančním příspěvkem jedné vesnické ško-
le poblíže Luxoru v Egyptě. Děti této školy 
měly velkou radost, že jsme jim zakoupili 
do tříd více lavic, několik učebních pomů-
cek samozřejmě i pár hraček, které neod-
myslitelně k dětství patří, a ze kterých se 
těmto dětem na chvíli rozzářila očka.

I v  letošním školním roce jsme se ve 
škole zabývali Afrikou tentokrát celou 
jako kontinentem, jelikož 25. květen je ce-
losvětově vyhlášen jako „Den Afriky“.

Malovali jsme obrázky, vyráběli jsme 
z keramiky ornamenty s africkými motivy, 
vytvořili jsme vlajky a prezentace jednotli-
vých afrických států. Také jsme se věnova-
li zvířatům, která v Africe žijí.

Společně jsme se dívali na zajímavá 
videa jako „Afrika a voda“, „Škola v Eti-
opii“, „Děti v Africe“… Dokázali jsme o 
těchto tématech velice hezky diskutovat a 
zamyslet se nad touto nelehkou situací.

 Naše putování Afrikou vyvrcholilo vy-
hlášením výtvarné soutěže: Návrh na poš-
tovní známku na téma „Afrika“. Návrhy se 
dětem povedly, byly velice hezké a pro po-

Putování Afrikou aneb Den Afriky
ze života školy
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rotu bylo velmi těžké vybrat ty nejhezčí.
Touto cestou bych vám všem chtěla 

poděkovat, jak soutěžícím, tak těm, kteří 
přispěli cenami, zvláště děkuji paní Velké 
za napečení tři hlavních cen - dortů. Také 
bych vám chtěla popřát hezké prázdniny 
a hlavně, jak J. A. Komenský kdysi dáv-
no nazval školu „Líbezničkou“ tak, abyste 
si na tu naši, či vaši „Líbezničku“ občas 
vzpomněli. A dětem celého světa bych po-
přála, aby takovou „Líbezničku“ – školu 
a takové paní učitelky jako máte vy, měli 
také.

 Kamila Zemanová

Je vůbec možné, aby jedno místo sou-
střeďovalo tolik talentů? Odpověď na 
tuto otázku byla kladně zodpovězena. Pod 
moderátorskou taktovkou Moničky Gre-
schnerové se na jevišti Kulturního domu 
vystřídaly děti ze školy v netradičních ro-
lích zpěváků, tanečníků, hudebníků a bavi-
čů. V závěru celé akce došlo i na vystou-
pení páťáků, kteří naši školu již opouštějí 
a “postupují o vyšší level“, tedy na druhý 
stupeň. Slavnostním slibem se zavázali, že 
ponesou dobré jméno školy dál. Vše zdo-
kumentoval pomocí fotoaparátu pan Jiří 
Kočara a my mu velmi děkujeme, protože 
můžeme i vám představit talenty z Bašky a 
páťáky – absolventy.

Renáta Válková 
ředitelka školy

Baška má 
talenty
ze života školy
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Když zalistujeme v  obecní kronice či 
v obecních zpravodajích, můžeme číst že:

V dubnu roku 1995 z iniciativy předsedy 
občanské komise Josefa Gary byl otištěn 
v obecním Zpravodaji dotazník pro obča-
ny obce Baška, který měl přinést jakýsi 
obrázek o tom, zda lidé v  důchodovém 
věku v  naší sloučené obci jsou ochotni 
se scházet a dle svých možností se zapo-
jit do aktivit klubu důchodců, pokud tady 
bude zřízen. Přišla i řada anketních lístků 
od občanů, kteří chtěli aktivně pracovat v 
klubu důchodců. Proto byla do Schindle-
rova mlýna na 28. června 1995 svolána 
předběžná informativní schůzka i s  před-
staviteli obce, kteří měli přítomné infor-
movat o dalších možnostech a záměrech 
s eventuelně vzniklým Klubem důchodců 
Baška. Byl zvolen Přípravný výbor Klubu 
důchodců, v něm pracovali: p. Slaninová, 
Bukovjanová a Pobudová. V „první vlně“ 
se přihlásilo za členy klubu 61 důchodců.

Přípravný výbor pak zorganizoval ješ-
tě další setkání, a to 15. září 1995 v  sále 

Kulturního domu v Bašce (jehož součástí 
bylo i vystoupení populárního herce Jo-
sefa Kobra a harmonikáře pana Šnapky), 
kde znovu informoval přítomné o možnos-
tech a záměrech práce Klubu důchodců a o 
členství našich občanů v něm. Počet členů 
Klubu důchodců začal pomalu narůstat. 
Bylo zde rozhodnuto, že Výbor Seniorklu-
bu (už zde se uvádí Seniorklub – ne Klub 
důchodců) bude pracovat v tomto složení:

PhDr. Alfons Březina – předseda¬¬
Iva Pobudová – místopředseda¬¬
Josef Kryl – jednatel¬¬
Věra Šimková - kulturní referent ¬¬
Miroslav Foldyna, Helena Hrtoňová - ¬¬
pracovní činnost 
Jana Bukovjanová - styk s důvěrníky¬¬
Naděžda Štochlová - zapisovatelka ¬¬

K tomuto dni čítal Seniorklub Baška 70 
členů, roční členský poplatek byl stanoven 
na 20,- Kč. Každý člen obdržel klubovou 
legitimaci, která jej opravňovala ke zlevně-
nému vstupu na vybrané kulturní akce po-
řádané obcí Baška. Dále bylo rozhodnuto 
o tomto: jednou měsíčně získá člen klubu 
Informátor Seniorklubu, schůzky se budou 
konat pravidelně v  úterý v  Schindlerově 
mlýně. 

Obec Baška podpořila klub finančně 
(Rada obce se rozhodla uvolnit na činnost 
Seniorklubu 10 tis Kč, dále pak nesla veš-
keré náklady na provoz budovy Schindle-
rova mlýna, kde se klubovna nacházela). 
Zakoupen byl i videorekordér a barevný 
televizor pro potřeby seniorklubu. 6. za-

sedání Obecního zastupitelstva ze dne 
7. prosince 1995 potvrdilo ve svém usne-
sení zřízení Klubu seniorů Baška.

V následujícím roce, v roce 1996, se již 
činnost seniorklubu rozběhla naplno a je 
opravdu rozmanitá. Členské schůzky pro-
bíhají každých 14 dní, zapisovatelku Na-
děždu Štochlovou střídá ve funkci Draho-
míra Šnytová, je již zaznamenán stý člen 
Seniorklubu Baška.

Čas plyne dál… V roce 1997 střídá paní 
Iva Pobudová ve funkci předsedy Senior-
klubu Baška Alfonse Březinu. Pod jejím 
vedením se seniorklub rozvíjí, rozšiřuje 
své řady až do roku 2011, kdy se stává 
předsedkyní Zdeňka Mojžíšková a v roce 
2013 až dosud pracuje ve funkci předsedy 
Ludmila Dobrozemská.

Jak jsou naši senioři akční, o tom mů-
žeme číst v  obecních zpravodajích. Jistě 
to je zásluha Výboru Seniorklubu, který 
se snaží nabídnout svým členům pestrou 
paletu akcí, ze kterých si snad vybere kaž-
dý tu svoji „parketu“. Finančně podporuje 
činnost seniorklubu Obec Baška, bez této 
pomoci by bylo jistě těžké něco organizo-
vat, pořádat, nabízet.

A co popřát seniorům do dalších let?
Aby se i nadále setkávali při různých 

příležitostech a kolektiv sobě rovných jim 
přinášel potěšení a radost. Ať i další léta 
Seniorklubu Baška jsou naplněna tvůrčím 
elánem a porozuměním.

 Dajana Zápalková

20 let SENIORKLUBU v Bašce
z historie seniorklubu

V neděli 13. září 2015 proběhne 
pouť v Hodoňovicích.

Mše svatá v  kapli Panny Marie bude 
sloužena v 9.00 hodin.

Pouťové atrakce a  kolotoče na prostran-
ství před hostincem U Čendy.

V neděli 27. září 2015 slavíme 
pouť v Bašce.

Poutní mše svaté budou celebrová-
ny v  kostele sv. Václava v  8.00 hodin a 
v 10.00 hodin.

Kolotoče a jiné pouťové atrakce budou 
pro vás připraveny na prostranství parko- viště pod přehradou Baška.

Termíny tradičních poutí v obci Baška
z kultury
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Devátý ročník pohárové soutěže „O po-
hár obce Baška“ se již tradičně konal v are-
álu kempu u přehrady Baška 20. června 
2015. Soutěž byla zařazena do seriálu sou-
těží Beskydské ligy, které se účastní druž-
stva převážně z okresu Frýdek – Místek a 
jedná se o celkem 13 závodů v období od 
května do září.

Letošního ročníku se zúčastnilo 10 druž-
stev žen a 14 družstev mužů. Již tradičně se 
jako první na start postavily domácí ženy. 
Chyba na koši zapříčinila pozdější vodu, 
takže výsledek nevypadal příliš slavně. 
Ostatním družstvům se však tento den také 
příliš nevedlo a děvčata z Bašky nakonec 
skončila na 5. místě časem 33,855 s. První 
místo obsadil mladý nadějný tým ze Lhot-
ky časem 25,245 s, druhé skončily ligové 
Palkovice časem 24,381 s a stupně vítězů 
doplnila děvčata z Hájova časem 25,574 s. 
Muži Bašky šli na start jako čtvrtí a po 
startu to vypadalo velmi slibně. Bohužel 
před shozením posledního – čtvrtého terče 
vypadla našemu závodníkovi proudnice, 
což zapříčinilo osmivteřinovou prodle-
vu při shozu. I přesto se nakonec muži z 
Bašky časem 32,933 s umístili na 7. místě. 
Vítězství si odvezli lídři Beskydské ligy 
z  Bystrého časem 20,579 s, druhé místo 
sousední Skalice časem 21,347 s a třetí 
místo bylo překvapením soutěže a to druž-
stvo mužů z Brušperku časem 22,799 s. 
Počasí se tvářilo všelijak, nakonec však 
téměř celou soutěž vydrželo, jen pár týmů 
zažilo téměř letní deštík. Mimo závodění 
bylo v areálu připraveno občerstvení - od 
grilovaných klobás přes gulášovou polév-
ku a domácí koláče až k  pivu a něčemu 
ostřejšímu.

Eva Handrejchová

Soutěž „O pohár obce Baška“
hasiči informují

Termíny svozu odpadů
Tříděný odpad (pytle):

Baška 3. 8. - 4. 8.   7. 9. - 8. 9. 5. 10. - 6. 10.
Kunčičky u Bašky 5. 8. - 6. 8.   9. 9. - 10. 9. 7. 10. - 8. 10.
Hodoňovice 6. 8. - 7. 8. 10. 9. - 11. 9. 8. 10. - 9. 10.

Komunální odpad (popelnice):
Baška 29. 7. 12. 8. 26. 8.   9. 9. 23. 9.
Kunčičky u Bašky 30. 7. 13. 8. 27. 8. 10. 9. 24. 9.
Hodoňovice 31. 7. 14. 8. 28. 8. 11. 9. 25. 9.

Aktuální termíny naleznete na internetových stránkách obce v sekci Kalendář. 
Termíny svozů rovněž naleznete v kalendáři obce Baška pro rok 2015. 
Pravidla pro svoz odpadů v roce 2015 jsou shodná:

Tříděný odpad (pytle)¬¬  - začíná se vždy každé první pondělí v měsíci
Komunální odpad (popelnice)¬¬  - jednou za 14 dní
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KULTURNÍ KOMISE - PŘIPRAVUJE

17. září 2015 - Otylka
Původní česká komedie Jaromíra Břehového, která nás zavede 
do luxusního sanatoria, ve kterém má bohatá panička OTÝLIE 

zhubnout.

Divadlo Pavla Trávníčka 
Hrají: Pavel Trávníček, Kateřina Kornová, Petr Jablonský, 

Hana Sršňová, Otýlie Raftová, V. Upír Křejčí, Pavel Skřípal, 
Monika Fialková, Hana Tunová 

KULTURNÍ KOMISE - PŘIPRAVUJE
 

25. listopadu 2015 - muzikál Světáci

Divadelní společnost HÁTA 
Představí se známí herci z Prahy: Martin Zounar, Vik-
tor Limr, Dalibor Gondík, Jan Přeučil, Lukáš Pečenka, 

Martin Sobotka, Adéla Gondíková, Ivana Andrlová, 
Miriam Kantorková, Olga Želenská. 

KULTURNÍ KOMISE - PŘIPRAVUJE
 

20. prosince 2015 - Vlčnovjanka
Vánoční koncert slovácké krojované dechové-

hudby.
Kulturní dům Baška - 15.00 hodin 

KULTURNÍ KOMISE - PŘIPRAVUJE
 

7. prosince 2015 
Vánoční koncert 2015 orchestru 

Václava Hybše a jeho hostů
Hlavním hostem bude Jitka Zelenková

 
Kulturní dům Baška - 19.00 hodin 
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Jediným občanem Bašky, který padl v bojích za 2. světové války, 
byl rotmistr Josef Koval. V letošním roce uplynulo od jeho úmrtí 
70. let (+ 3. 3. 1945, Závažná Poruba).  Na snímku z roku 1917 

je se svými staršími přáteli z bašského Pánského kopce. Na 
židlích sedí zleva: Julius Kasík a Jan Tobola. Horní řada zleva: 
Karel Tesarčík, Josef Koval, Jan Kasík (ve stejnokroji rakouské 

armády), Vilém Onderka a Karel Neděla.

Na archivním snímku z roku 1929 je rodina mlynáře Schindlera 
z Kunčiček u Bašky. Z levé strany stojící Františka Schindle-
rova (mlynářka), asi strýc ze Skalice, Robert Schindler 
(mlynář). V autě: Anna Barova (Schindlerova) ředitelka školy v 
Hodoňovicích, Hilda Schindlerova-Karásková. Na kapotě - Erich 
Schindler, vedle auta stojící s taškou asi některý ze zaměstnanců.

Na archivní fotografii ze září 1985 jsou někteří z občanů Bašky, 
kteří pomáhali při stavbě bašského kulturního domu. Zleva 
Arnošt Carbol, Miroslav Bialý, Pavel Tománek, Bedřich Šnyta, 
Oldřich Nezhoda, Jaromír Chromiák, tehdejší předseda MNV v 
Bašce.

Divadelní ochotnický soubor J. K. Tyla v Bašce spolu se SRPŠ a 
žáky Národní školy v Bašce sehrál 25. prosince 1960 v sokolovně 
v Bašce pohádkovou hru Otakara Žebráka Jirka vaří špinifix. Na 

fotografii jsou někteří z aktérů této hry. Spodní řada zleva: Stanis-
lava Koloničná, Zdeňka Hanzlová, Jana Bartlová, Nina Šustková, 
Mirka Skalická, Marta Humlová, Jana Majerová. Prostřední řada 

zleva: Pavla Fucimanová, Marie Janíková, Dagmar Foldynová, 
Marta Nováková, Lubuše Špoková, Marcela Skotnicová, Karla 

Vavříková, Marie Vrublová, Marie Kmošťáková, Marie Galiová, 
Mirka Čapčuchová. Horní řada: Dana Šustková, Alena Šárková, 

Zdeňka Galiová, učitelka Marie Galiová a Rudolf Janík.


